
Revista presei – VINERI, 19 DECEMBRIE 2025 – Universitatea „Ștefan cel Mare” din Suceava 

 

Autor Titlul articolului Publicația Secțiunea/ 
Pagina 

Sinteza articolului 

Cosmin 
Pătrașcu 
Zamfirache 

Mierea miraculoasă 
din România, mai 
puternică decât 
unele antibiotice. 
Depășește în 
eficiență multe 
produse faimoase la 
nivel mondial 
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- Un tip de miere produs în zonele montane din România are proprietăți 
extraordinare, reușind să egaleze și chiar să depășească faimoasa miere 
de manuka. În plus, se dovedește mai eficientă decât o parte a 
antibioticelor. Calitățile sale au fost dovedite de studii științifice. 
În pădurile din România se găsește un adevărat miracol al naturii, un 
produs apicol cu puteri miraculoase. Este vorba despre mierea de mană 
sau mierea de pădure. Cercetătorii români au descoperit că această miere 
este chiar mai puternică decât celebra miere de manuka, deși mult mai 
ieftină. Studiile indică faptul că această „miere de pădure” găsită mai ales 
în zonele de munte din Bucovina reușește să neutralizeze agenți patogeni, 
printre care și stafilococul auriu. Autorii studiului, reprezentanți ai 
Facultății de Inginerie Alimentară de la Universitatea „Ștefan cel Mare” 
din Suceava, au explicat pentru „Adevărul” concluziile cercetărilor dar și 
motivele pentru care mierea de mană este o adevărată minune a naturii.  
Mierea de la pădure cu proprietăți unice 
Mierea de mană sau „mierea de pădure” este un produs apicol unic.  Spre 
deosebire de mierea florală produsă din seva plantelor colectată de 
albine, mierea de mană este rezultată din colectarea secreției arborilor, 
mai ales atunci când apare o leziune a plantei și duce la eliminarea sevei 
la exterior.  
Totodată, mierea de mană este produsă de albine din substanțele dulci 
secretate de insectele numite afide care se hrănesc cu seva arborilor. 
Albinele colectează această secreție zaharoasă („mană”) de pe frunze și 
ramuri, transformând-o într-o miere bogată în minerale, antioxidanți, cu 
un gust mai puțin dulce, specific pădurii, și proprietăți terapeutice 
superioare mierii florale.  Mierea de mană este produsă mai ales în zonele 
împădurite din România, dar cu precădere în cele montane. În Bucovina 
este o tradiție aparte a colectării mierii de mană. Mierea de mană este 
diferită din punct de vedere al gustului dar și al culorii față de restul 
tipurilor de miere. Are o aromă aparte și o culoare maro-cărămiziu, 
destul de lichidă.  
Mierea țăranilor de la munte mai tare decât cea mai populară miere de 
lux 
Având în vedere această tradiție a mierii de mană în zona Bucovinei, 
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cercetătorii de la Facultatea de Inginerie Alimentară din cadrul 
Universității „Ștefan cel Mare” din Suceava au efectuat un studiu prin 
care au dorit să compare mierea de mană cu celebra miere la nivel 
mondial, mierea de manuka. Studiul a durat doi ani și a fost realizat cu 
implicarea biologului Liliana Luca dar și a inginerilor Daniela Pauliuc și 
Florin Ursachi, sub coordonarea profesorului universitar Mircea Oroian. 
Rezultatele au fost uimitoare. Mierea de mană este mai puternică decât 
cea de manuka, având un efect bactericid mai mare. În special față de 
mierea de manuka MGO 100, 200 și 550 (principalul element activ din 
această miere este metilglioxalul, prescurtat MGO). „ În studiul pe care 
l-am realizat am folosit 55 de probe de miere de la producătorii 
autohtoni. Am cumpărat miere de mană, miere de manuka și am 
comparat mierea polifloră montană și mierea de mană cu mierea de 
manuka. Rezultatele au arătat că mierea de mană este pentru unele 
bacterii pe care a fost testată, chiar mai bună decât cea de manuka, iar pe 
altele a avut rezultate similare”, precizează inginerul Daniela Pauliuc. 
Practic, mierea de mană a fost capabilă să aibă un efect bactericid mare 
asupra unor agenți patogeni periculoși pentru om, mai ales pentru cei cu 
sistemul imunitar deficitar. Este vorba despre  stafilococul auriu, 
salmonella, escerichia coli și pseudomonas aeruginosa.  
 „Am realizat în studiu și o secțiune în care am comparat acțiunea 
probelor de miere împotriva acestor agenți patogeni, cu antibioticele. 
Antibiotice clasice precum gentamicină, tetraciclină. Am observat că 
unele probe de miere de mană au avut activitate mai bună decât unele 
antibiotice”, adaugă Daniela Pauliuc. Rezultatele acestui studiu au 
apărut în publicații științifice prestigioase la nivel mondial precum 
Nature sau Scientific Reports.  
„Medicamentele” pajiștilor și pădurilor montane românești 
Mierea de mană este produsă de albine în zonele împădurite. „Mana” 
poate fi recoltată de insecte atât în zonele de șes și deal, din pădurile de 
foioase dar și în zonele montane, din pădurile de conifere. Specialiștii 
spun că ambele tipuri de biom oferă o miere de mană cu proprietăți 
deosebite. Cu toate acestea cea mai bună miere de mană și cea mai 
puternică ca beneficii este cea produsă de albine din „mana” pădurilor de 
conifere, din zonele montane. [...] 

Birca Ana Inovație românească 
în energie verde: 
studenți de la 
Universitatea 

greennews.ro 
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- Din laboratoarele Universității „Ștefan cel Mare” din Suceava vine una 
dintre cele mai promițătoare inovații românești din domeniul energiei 
verzi și al tehnologiilor fotovoltaice. DFG Energy Solutions este proiectul 
dezvoltat de Daniel Flutur, Gabriel Ciuciudău și Florin Baciu, studenți ai 
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„Ștefan cel Mare” 
din Suceava dezvoltă 
un sistem inteligent 
pentru 
monitorizarea 
panourilor 
fotovoltaice 
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Facultății de Inginerie Electrică și Știința Calculatoarelor, care propun o 
soluție unică de monitorizare inteligentă și predicție a performanței 
panourilor fotovoltaice, cu impact direct asupra siguranței, eficienței și 
stabilității sistemelor energetice. 
Datorită potențialului demonstrat și a impactului real asupra tranziției 
energetice, cei trei tineri au fost incluși în campania „100 de tineri pentru 
dezvoltarea României” – ediția 2025, derulată la nivel național de 
Fundația Dan Voiculescu pentru Dezvoltarea României, program dedicat 
promovării performanței și inovației în rândul tinerilor. 
Un proiect interdisciplinar adaptat tranziției energetice 
Daniel Flutur și Gabriel Ciuciudău sunt masteranzi la programul Sisteme 
Moderne pentru Conducerea Proceselor Energetice, iar Florin Baciu 
urmează masteratul în Securitate Cibernetică. Această combinație de 
competențe a permis dezvoltarea unui proiect interdisciplinar, perfect 
adaptat realităților actuale ale energiei regenerabile și digitalizării 
sistemelor energetice. 
Ideea proiectului DFG Energy Solutions a apărut încă din primul an de 
masterat, când studenții au identificat o problemă majoră a pieței: lipsa 
unor sisteme performante de monitorizare în timp real a panourilor 
fotovoltaice, capabile să anticipeze atât producția de energie, cât și 
degradarea componentelor. 
Cum funcționează soluția DFG Energy Solutions 
Soluția propusă este clară și ușor de implementat. Aceasta presupune 
amplasarea unui set de senzori inteligenți direct pe panourile 
fotovoltaice, care colectează date esențiale despre funcționarea acestora. 
Pe baza informațiilor colectate, sistemul poate estima durata de viață 
rămasă a fiecărui panou, detecta rapid scăderile de randament cauzate 
de defecte locale și, într-o etapă avansată, folosi inteligența artificială 
pentru a prezice cantitatea de energie electrică ce va fi produsă în zilele 
următoare. 
Un pas major pentru siguranța și eficiența sistemelor fotovoltaice 
În prezent, majoritatea sistemelor fotovoltaice folosesc monitorizări 
generale, la nivel de invertor sau parc, fără a identifica din timp 
problemele individuale ale panourilor. Defecțiunile sunt descoperite 
târziu, adesea după pierderi semnificative sau chiar incidente grave. 
DFG Energy Solutions schimbă radical această paradigmă, contribuind 
la creșterea siguranței sistemelor fotovoltaice, inclusiv la prevenirea 
riscurilor de incendiu, la reducerea pierderilor de energie prin 
identificarea rapidă a panourilor cu performanțe scăzute și la oferirea 
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unor predicții precise de producție, esențiale pentru stabilitatea 
sistemului energetic național. 
Beneficii pentru operatori și utilizatori casnici 
La scară largă, tehnologia poate deveni un instrument-cheie pentru 
operatorii de parcuri fotovoltaice, dar este la fel de utilă și pentru 
prosumatori și utilizatori casnici. Statistic, panourile fotovoltaice pierd 
între 0,5% și 1% din randament anual, iar defectele locale pot genera 
pierderi mult mai mari dacă nu sunt identificate la timp. 
Prin combinarea senzorilor inteligenți cu modele de predicție bazate pe 
inteligență artificială, proiectul promite costuri mai mici de mentenanță, 
creșterea duratei de exploatare a panourilor și o integrare mai eficientă a 
energiei solare în rețelele naționale. 
Recunoaștere internațională pentru inovația românească 
Valoarea proiectului a fost confirmată și la nivel internațional, prin 
obținerea Locului I la Inova-Youth Zagreb, competiție care reunește 
unele dintre cele mai inovatoare proiecte din domeniul energiei și 
tehnologiei. 
DFG Energy Solutions nu este doar un proiect universitar de succes, ci 
un exemplu clar despre cum cercetarea aplicată, inteligența artificială și 
viziunea tinerilor pot genera soluții reale pentru provocările energetice 
ale României și ale lumii. 

Radu Lupașcu NEOLAiA Book 
Café, o nouă ediție 
dedicată promovării 
plurilingve în mediul 
universitar 
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- Universitatea „Ștefan cel Mare” din Suceava (USV), în parteneriat cu 
WP7 – Towards a Plurilingual and Intercultural European University din 
cadrul Alianței Europene NEOLAiA, a organizat o nouă ediție a 
NEOLAiA Book Café, un eveniment dedicat dialogului academic și 
promovării competențelor plurilingve în mediul universitar. 
Evenimentul s-a derulat în cursul zilei de miercuri, 17 decembrie, 
începând cu ora 15.00, în cadrul BRD Hub din Corp E al USV. 
În cadrul manifestării a fost prezentată Cartea albă NEOLAiA, un 
document strategic lansat recent de WP7și care propune un cadru comun 
pentru armonizarea politicilor lingvistice în cele nouă universități 
partenere ale Alianței. Publicația oferă direcții concrete pentru 
dezvoltarea unor practici educaționale multilingve, integrează 
diversitatea culturală a fiecărui campus și abordează provocările actuale 
privind internaționalizarea și incluziunea. 
În cadrul evenimentului s-au derulat mai multe activități, începând cu 
prezentarea structurii și obiectivelor Cărții Albe, au avut apoi loc discuții 
interactive privind implementarea strategiilor lingvistice în mediul 
academic și importante întâlniri cu autori și contributori ai publicației, 



precum și cu membri ai comunității NEOLAiA. Evenimentul a constituit, 
de asemenea, un cadru deschis pentru schimb de idei și reflecție asupra 
rolului limbilor în cooperarea interuniversitară europeană. 
Plurilingvismul reprezintă una dintre valorile centrale ale Alianței 
NEOLAiA, iar Cartea albă oferă repere importante pentru consolidarea 
competențelor lingvistice, creșterea mobilității academice și stimularea 
colaborărilor interculturale. 
Universitatea „Ștefan cel Mare” din Suceava apreciază participarea 
comunității academice și mulțumește publicul interesat care a participat 
la acest eveniment, pentru descoperirea modului în care practicile 
plurilingve contribuie la dezvoltarea unei rețele universitare europene 
conectate și incluzive. 

Radu Lupașcu Febra campaniei 
„Dăruiește de Moș 
Crăciun” a pătruns 
în rândul studenților 
din USV 
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- Febra unei frumoase campanii demarate în preajma sărbătorii 
Crăciunului și intitulată „Dăruiește de Moș Crăciun” i-a cuprins în aceste 
zile și pe inimoșii studenții ai unor facultăți din cadrul Universității 
„Ștefan cel Mare” din Suceava (USV). Ei au ajuns la bătrânii și copiii unor 
așezăminte din județul Suceava, care s-au bucurat mult de darurile 
primite și de atmosfera de Crăciun transmisă prin intermediul colindelor 
cântate. 
O primă vizită în cadrul campaniei a fost făcută de studenți ai Facultății 
de Inginerie Alimentară din cadrul USV, care au ajuns cu colinde și 
daruri la bătrânii Așezământului de Asistență Socială „Sfântul Apostol 
Andrei” de la Fălticeni. Au fost primiți cu căldură de cei care își deapănă 
zilele bătrâneților în acest locaș, care le-au ascultat colindele și s-au 
bucurat de daruri. 
Inițiativa a fost preluată și de către studentele Facultății de Istorie, 
Geografie și Științe Sociale din USV, care s-au mobilizat și le-au oferit 
cadouri copiilor din cadrul Centrului Social de Zi pentru Copii „Sfânta 
Vineri” din Suceava. 
Campania „Dăruiește de Moș Crăciun” s-a derulat în cadrul universității 
sucevene cu sprijinul Sindicatului Univers USV, care s-a implicat în 
organizarea acestor acțiuni de binefacere. 

- Dezbatere la USV 
Suceava: 
„Începuturile uitate 
ale 
constituționalismu-
lui european” – 270 
de ani de la 
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- Universitatea „Ștefan cel Mare” din Suceava a găzduit miercuri, 17 
decembrie 2025, conferința-dezbatere „Începuturile uitate ale 
constituționalismului european: 270 de ani de la adoptarea Constituției 
Republicii Corsica”. Evenimentul, desfășurat în Aula Corp A a readus în 
atenția publicului una dintre cele mai timpurii și inovatoare experiențe 
constituționale ale Europei moderne. 
Constituția Republicii Corsica, adoptată la 18 noiembrie 1755 sub 



Constituția Corsica 
și inovatorul 
„Sindicatul” care a 
pus puterea sub 
control 

conducerea lui Pasquale Paoli, a enunțat – cu decenii înaintea marilor 
revoluții franceză și americană – principii fundamentale precum 
suveranitatea națiunii, reprezentarea politică, limitarea puterii executive 
și chiar egalitatea de gen prin acordarea dreptului de vot femeilor. 
Considerată un adevărat „laborator” al imaginarului constituțional 
occidental, această constituție a influențat dezvoltările democratice din 
spațiul atlantic, inclusiv în SUA, Polonia și Franța. 
Dezbaterea a explorat contextul politic european al epocii, rolul lui Paoli 
și reverberațiile corsicane în istoria ideilor politice, punând în dialog 
trecutul cu știința dreptului constituțional contemporan. 
Evenimentul a fost deschis și moderat de lect. univ. dr. Lucian-Sorin 
Stănescu și lect. univ. dr. Marcela Șlusarciuc, cadre didactice ale USV. 
Invitat special a fost prof. univ. dr. hab. Ion Guceac de la Universitatea 
de Stat din Moldova, care a oferit perspectiva dreptului constituțional 
comparat și a tradițiilor europene continentale. 
Marie Leonte, lector universitar dr. la USV, a subliniat importanța 
actuală a textului corsican: „Constituția Republicii Corsica prezintă o 
importanță mereu actuală, atât din punctul de vedere al amenajării 
originale a separării puterilor, cât și din acela al afirmării drepturilor 
civile și politice individuale, mergând până la egalitatea de gen, prin 
acordarea dreptului de vot pentru femei. Examinarea acestor dispoziții 
este o ocazie de a ne apleca asupra genezei dreptului constituțional 
european modern”. 
Lect. univ. dr. Lucian-Sorin Stănescu a evidențiat mecanismul inovator 
al „Sindacato” (Sindicatul) – organ de control al puterii: „În Republica 
corsicană a lui Pasquale Paoli (1755), Sindacato a fost soluția politică și 
juridică dată unei întrebări vechi de două milenii, formulată de Juvenal: 
quis custodiet ipsos custodes? – cine îi păzește pe cei care ne păzesc? 
Sindiacato era un organ de control al puterii, însărcinat să verifice 
activitatea magistraților și a funcționarilor, să investigheze abuzurile și 
să sancționeze derapajele autorității. Prin acest mecanism, Paoli a 
transformat responsabilitatea guvernanților într-o regulă 
constituțională, nu într-o simplă promisiune morală. Astfel, mica 
republică insulară oferea Europei un răspuns modern: puterea nu este 
niciodată deasupra controlului”. 
Lect. univ. dr. Marcela Șlusarciuc a făcut o paralelă contemporană: 
„Republica Corsicană a fost un proiect de autonomie totală, dar 
vulnerabilă. Uniunea Europeană este un proiect de autonomie 
distribuită, dar complexă. Ambele încearcă să răspundă aceleiași 



întrebări fundamentale: cum organizăm puterea astfel încât comunitățile 
să rămână libere într-o lume interdependentă?”. 
Organizată de Facultatea de Istorie și Geografie și Facultatea de Drept și 
Științe Administrative ale USV, conferința a fost deschisă publicului fizic 
și online, atrăgând studenți, cadre didactice și pasionați de istoria 
constituționalismului și evoluția ideii de democrație în Europa. 
Evenimentul subliniază contribuția USV la dezbaterile academice asupra 
rădăcinilor democratice europene. 

Alexandra 
Manea 

Tânărul Dragoș 
Toma: din presă, 
consilier de primar 
și acum, secretar 
general al Comunei 
Bârgăuani 
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- La doar 33 de ani, Dragoș Toma este secretar general al Comunei 
Bârgăuani, post câștigat prin concurs. Până să ocupe această funcție, 
tânărul Toma a lucrat în varii domenii de activitate. Imediat după 
terminarea liceului, acesta s-a angajat în presă la fostul post local 
RomTV, de unde a plecat apoi la postul CNS TV. Ulterior, acesta a fost 
consilier parlamentar, funcție pe care a ocupat-o pentru câteva luni, iar 
apoi a lucrat în cadrul Episcopiei Romano-Catolice din Iași, fiind director 
general adjunct în cadrul Fundației „Anton Durcovici”. A fost consilier al 
primarului Municipiului Roman, Leonard Achiriloaei, în mandatul 
2020-2024 și – înainte de a ocupa postul actual – a lucrat în Ministerul 
Apărării Naționale, Secția Achiziții Publice din cadrul Unității Militare 
01145 Roman. Se poate spune, deci, că până la 33 de ani a lucrat în multe 
domenii care i-au adus experiență și satisfacții profesionale. 
Dragoș Toma a absolvit Facultatea de Științe Economice și Administrație 
Publică din cadrul Universității „Ștefan cel Mare” din Suceava, are 
master în jurnalism la Universitatea „Alexandru Ioan Cuza” din Iași, iar 
în 2024 a absolvit și Facultatea de Drept a Universității Internaționale 
„Danubius” din Galați. În 2025, acesta a devenit membru al Colegiului 
Consilierilor Juridici Neamț, ca stagiar, urmând ca în 2026 să suțină 
examenul de definitivat. În următorii trei ani, actualul secretar al 
Municipiului Roman, Gheorghe Carnariu iese la pensie, iar Dragoș Toma 
ar putea ocupa funcția prin transfer, o mutare care ar putea fi o provocare 
pentru el, dar și un apogeu al carierei de până acum. Tănărului secretar 
îi place să călătorească, atunci când are timp liber, iar la capitolul muncă 
abordează lucrul organizat și colaborarea cu ceilalți. Se ghidează după 
valori morale și respect față de oameni și tinde să îmbunătățească mediul 
în care trăiește și își desfășoară activitatea. 

 


